
№1 

Небольшой груз, подвешенный на нити длиной 2,5 м, совершает гармонические колебания, при 

которых его максимальная скорость достигает 0,2 м/с. При помощи собирающей линзы с 

фокусным расстоянием 0,2 м изображение колеблющегося груза проецируется на экран, 

расположенный на расстоянии 0,5 м от линзы. Главная оптическая ось линзы перпендикулярна 

плоскости колебаний маятника и плоскости экрана. Определите максимальное смещение 

изображения груза на экране от положения равновесия. 

№2 

Главная оптическая ось тонкой собирающей линзы 

с фокусным расстоянием F = 20 см и точечный 

источник света S находятся в плоскости рисунка. 

Точка S находится на расстоянии b = 70 см от 

плоскости линзы и на расстоянии H = 5 см от её 

главной оптической оси. В левой фокальной 

плоскости линзы лежит тонкий непрозрачный 

экран с малым отверстием A, находящимся в 

плоскости рисунка на расстоянии h = 4 см от 

главной оптической оси линзы. На каком 

расстоянии x от плоскости линзы луч SA от 

точечного источника, пройдя через отверстие в экране и линзу, пересечет её главную 

оптическую ось? Дифракцией света пренебречь. Постройте рисунок, показывающий ход 

луча через линзу. 

 

 


